
Veřejný pořádek jako korektiv autonomie vůle v soukromém právu 

Abstrakt 

 

Práce se zabývá veřejným pořádkem a jeho rolí v soukromém právu. Veřejný pořádek, 

jako jeden z korektivů zásady autonomie vůle, má za účel ochránit fundamentální a základní 

zájmy státu a společnosti, a to skrze omezení absolutní volnosti libovolného uspořádání 

soukromoprávních poměrů.  

 

Cílem práce je vytvořit komplexní text, jež by o tomto korektivu poskytnul ucelené a 

objektivní pojednání. Práce je rozdělena na pět základních kapitol a závěr. Veřejný pořádek 

v soukromém právu působí jako korektiv zásady autonomie vůle a tato zásada spolu s jejím 

ideovým základem byla představena v úvodní části práce. Poté mohl být v rámci části třetí 

uveden pojem veřejný pořádek. Je rozebrána základní představa o tom, co by měl veřejný 

pořádek být, chápání veřejného pořádku v jeho národních i mezinárodních souvislostech, ale 

rovněž se v této části práce věnuje vymezení veřejného pořádku vůči veřejnému zájmu či 

odlišení vůči korektivu dobrých mravů. Čtvrtá část práce se již nevěnuje teorii stojící za 

pojmem veřejného pořádku, nýbrž zkoumá veřejný pořádek v platné právní úpravě s tím, že je 

v textu prakticky zdůrazňována proměnlivost obsahu veřejného pořádku.  Největší pozornost 

je věnována jeho úpravě v Občanském zákoníku, neboť právě tento soukromoprávní kodex 

korektiv veřejného pořádku na úrovni obecného občanského práva zakotvuje. Práce rozebírá 

roli veřejného pořádku v občanském právu jednak v jeho obecné rovině, ale i ve vztahu ke 

konkrétním ustanovením, která veřejný pořádek výslovně obsahují. V další části je věnován 

prostor dalším soukromoprávním předpisům, které s pojmem veřejného pořádku v různé míře 

pracují, a to např. Zákoník práce či předpisy z oblasti práva duševního vlastnictví. Poslední 

části práce se věnují praktické podobě a fungování veřejného pořádku v jeho mezinárodní a 

evropské rovině. Je připomenut teoretický rámec mezinárodní, resp. evropské roviny veřejného 

pořádku a výklad problematiku dále rozvádí. 

 

Dosažení vytčeného cíle práce sleduje podrobným osvětlením teoretického základu 

korektivu veřejného pořádku, ale zároveň důkladným rozborem jeho praktického fungování a 

jeho různých podob v rámci právního řádu. 
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